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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 
COMED GESTÃO 2025/2027

Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
quatorze horas, reuniram-se na Sede dos Conselhos, localizada no prédio da 
Câmara Municipal, na Avenida Goiás, n.° 600, no bairro Santo Antônio, em São 
Caetano do Sul, São Paulo, os membros do Conselho Municipal de Educação 
(COMED) para deliberar sobre a pauta do dia. O presidente do Conselho, Fábio 
Toro, saudou os membros presentes e passou a lista de presença. Em seguida, 
apresentou a pauta da reunião e agradeceu a recepção na Casa Sede dos 
Conselhos, onde ocorrem as reuniões dos vinte e nove conselhos municipais, 
destacando também propostas futuras de capacitação que serão oferecidas aos 
conselhos. O presidente informou, conforme regimento, que o tempo estimado para 
a reunião seria de uma hora e trinta minutos, e mencionou que a primeira parte da 
reunião seria extraordinária. Fábio apresentou o termo de posse para assinatura dos 
conselheiros que ainda não haviam assinado. Em seguida, apresentou-se aos 
novos conselheiros, explicando que até então estava em mandato-tampão, uma vez 
que já presidiu o COMED na gestão de 2023 e retorna ao cargo ao final da última 
gestão, assumindo novamente na gestão 2025/2027. Na sequência, os conselheiros 
presentes se apresentaram: Dulciene Laluce Rizzi Varela, Elizabeth Tagliatella 
Orfão, Juliana Pâmela Colen Baracho, Karina Aparecida Cavassani Broesdorf, 
Leandro Garbelotti, Lilian Iniesta, Natássia Gonzales Verussi, Valquíria Crivelaro, 
Juliana de Carvalho Yamane Contar, Evanise Juarez, Meire Bernardi, Simone 
Borges da Silva Camargo, Solange Teixeira Cardoso Keller, Rafaela Martins Belo, 
Valéria Oliveira Florindo e Valéria Ugolini. Recebemos ainda a visita de Suzete 
Moreno, atualmente nos Patrulheiros Mirins, que compareceu para conhecer e 
participar da reunião do COMED. Suzete destacou que essa parceria também 
poderá contribuir com o atendimento aos patrulheiros mirins da instituição que 
dirige. Após as apresentações, Fábio esclareceu que alguns membros haviam 
justificado ausência na reunião. Apresentou o regimento do Conselho Municipal e 
destacou pontos importantes do documento, lembrando que este, está disponível 
no grupo de WhatsApp dos conselheiros. Comentou também sobre a Portaria que 
oficializou a posse dos membros, salientando que este grupo atuará junto até 2027, 
destacando que o Conselho se constitui como um instrumento de controle social. 
Fábio entregou os documentos de posse aos conselheiros que não puderam 
comparecer ao gabinete no dia da posse. Explicou que, além da composição do 
conselho, há duas representantes da SEEDUC que integram o grupo conforme 
previsto no regimento: as conselheiras Luciana e Aline (ausente nesta reunião).
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O presidente ressaltou a necessidade de eleição da nova mesa diretora, composta 
por presidente, vice-presidente e secretária-geral — responsável pelas atas e 
processos normativos. Considerando alterações na composição dos conselheiros, é 
necessário publicar a nova composição no Diário Oficial. Após a explanação, 
iniciou-se a votação para composição da mesa diretora. Por unanimidade, Fábio 
Toro foi eleito presidente para a gestão 2025/2027. Para vice-presidente, foi 
escolhida a conselheira Valéria Ugolini. Para o cargo de secretária-geral, foi 
mencionada a conselheira Meire Bernardi, que já desempenhava essa função na 
gestão anterior. A conselheira Valquíria também se colocou à disposição, mas Meire 
foi confirmada para permanecer na função. Com a mesa diretora composta, a 
reunião prosseguiu com a constituição das câmaras temáticas. Fábio leu a 
composição das câmaras da gestão anterior, enfatizando a importância da 
diversidade de segmentos. Definiu-se que cada câmara deverá ter ao menos três 
participantes.As câmaras ficaram compostas da seguinte forma: Educação Infantil: 
Juliana de Carvalho Yamane Contar, Karina Aparecida Cavassani Broesdorf, Meire 
Bernardi, Valéria Oliveira Florindo e Valquíria Crivelaro, Ensino Fundamental: 
Evanise Juarez, Rafaela Martins Belo, Simone Borges da Silva e Valéria Ugolini, 
Ensino Médio: Leandro Garbelotti, Rafael Ridolfi e Tânia Maria Scarpin Múrias. 
Com a mesa diretora e câmaras definidas, iniciou-se a reunião ordinária do 
Conselho. O presidente retomou a discussão sobre o calendário de reuniões e 
questionou se manteriam o cronograma estabelecido no início do ano. O grupo 
optou por manter a terceira quinta-feira de cada mês para as reuniões ordinárias. 
Devido ao recesso escolar, a reunião de julho foi remarcada para o dia 31 de julho, 
conforme lembrado pela conselheira Evanise sobre a possível data dentro do mês. 
Para a próxima reunião, o presidente Fábio solicitou que cada segmento 
apresentasse um levantamento de dados com a quantidade de escolas, servidores 
e alunos, incluindo escolas particulares e estaduais. A apresentação deverá ser 
simples e incluir os professores no total de funcionários. Esse diagnóstico inicial 
subsidiará a construção de uma tabela com os dados da rede e dará início à 
elaboração do Plano Municipal de Educação. As atribuições ficaram distribuídas 
assim: A Câmara de Educação Infantil ficará responsável pelos dados da respectiva 
etapa; A Câmara do Ensino Fundamental deverá incluir informações do Estado e 
escolas particulares; A Câmara do Ensino Médio atenderá ao seu segmento 
correspondente. Fábio destacou que, após essa primeira etapa, a próxima será 
avaliar o nível de aprendizagem, seguindo as etapas do Plano Municipal de 
Educação. Por fim, o presidente mencionou a Portaria n.° 1.408/2016, que trata da 
abertura e instalação de escolas, destacando que esta é uma atribuição do 
município. Citou o caso de um colégio (C. F.) que aguarda autorização de 
funcionamento. Diante disso, Fábio convocou a Câmara de Educação Infantil para 
uma reunião extraordinária, a fim de analisar os documentos enviados pela 
instituição para que o colégio de andamento a regularização burocrática. A reunião 
extraordinária para esta, ficou agendada para o dia 30 de junho, na SEEDUC, na



f

COMED
Conselho Municipal de Educação de S ão  C aetano  do Sul 

(Lei Municipal de n° 1489 de 2 9  .08. 1966)

sala de Projetos Especiais, com os conselheiros que tiverem interesse em participar 
e com os conselheiros da câmara de educação infantil. Sem mais para o momento, 
eu, conselheira Meire Bernardi, secretária da reunião, redigi e digitei esta ata, que


